



ZAVOD ZA GOZDOVE
SLOVENIJE
OBMOČNA ENOTA
SEŽANA



Osnovna šola
dr. Engelmira Hugačevca
Divača



**GOZDNA UČNA POT
DJESTENCE**



SENOŽEČE - gručasto naselje na SV-robu Krasa. Prvič so bile omenjene v začetku 12.stoletja, v lasti oglejskih patriarhov, ki so bili tudi prvi lastniki gradu vrh Preske. Graščina je pogosto menjavala svoje lastnike, gospodje Devinski, grofje Walsee, hrvaški Frankopani, Lambergi in poslednji posestniki rodbina Porcia. Le-ti so zgradili spodnjo graščino sredi 16. Stoletja. Danes so le razvaline. Ker je tod peljala pomembna pot proti Tržaškemu zalivu, je bila leta 1217

zgrajena mitnica, (skozi katero gre tudi predlagana pot), ki je prinašala lep vir dohodka.

V začetku 16. stoletja so Senožeče pripadale deželi Kranjski in bile med tistimi redkimi kraji, ki so imele pravico pobirati mitnino za vse blago, ki je šlo po pomembni prometni cesti.

V tem času so dobile tržne pravice z rednimi tedenskimi sejmi, kjer se je trgovalo tudi z lesom.

Tudi Turki jim niso prizanesli, saj so v tistih časih tod okrog divjali in plenili (Legenda o Srebrni, Obrambni stolp v Dolenji vasi).

V prvi polovici 19. stoletja se je razvila najpomembnejša gospodarska panoga takrat, furmanstvo. Obenem so se razvile tudi uslužnostne obrti in dejavnosti (gostilničarstvo, kovaštvo,...).

Leta 1820 so bratje Dejak ustanovili pivovarno, ki se je kasneje preimenovala v "Adria". Pivovarna je obratovala celih sto let.

Med obema vojnama so bile Senožeče pod italijansko oblastjo in kasneje nemško.

Po vojni sta zrasli dve tovarni, ki dajeta domačinom zaslužek še danes, Tekstilna tovarna in CIMOS.

Vseskozi pa je gozd, ki daje Senožečam svojstveno prepoznavnost, predstavljal pomemben vir dohodka za preživetje, nekaterim tudi edinega (oglarjenje, prodaja drv v Trst).

Pojdi v gozd!
Tam se ti bo zbistrila glava
In pomiril si boš dušo in srce!
(Phil Bosmans)

GOZD. Še danes dom mnogih vrst rastlin in živali, некоč pa človekovo domovanje. Koliko sprehodov po gozdu napravimo vedno na isti način? Poskusimo drugače! Učenje v naravi je tudi razvedrilo.

Gozdno učno pot, ki jo boste prehodili, smo uredili z namenom, da čim širšemu krogu ljudi približamo naš gozd, da ga bomo cenili in varovali.

Gozdna učna pot se vije po gozdu, ki se razprostira V od vasi Senožeče. Poteka krožno. Prične se za Metezem, po s kamnitimi zidovi utrjeni poti, med Starim gradom in Dobravšnjim vrhom do vrha Djestence, mimo smrekovega nasada in travnikov v Jamnikih, zavije v odrasel mešan gozd do Curka. Zaključí se za gostilno Stari grad.

Pot nas seznaní z več kot 25 drevesnimi in grmovnimi vrstami, raznolikostjo rastlinskih svetov v sloju porasti in zelišč in pestrostjo krajinskih ekosistemov, vloži gozda v okolju, povezavi gozd - divjad - človek in gozd - gozdar. Na vse to nas bodo opozarjale označevalne table in smerokazi.

Obisk gozdne učne poti je enkratén dožudek.. Nikoli ne bo povsem enak. In nikoli se ne bomo vrnili z njega povsem enaki. Vselej nekoliko bolj mirni in predvsem bogatejši.



Pot lahko obiščete sami, če pa želite strokovno vodenje, vam bodo gozdarji radi priskočili na pomoč. Najdete jih na naslovu:

**ZAVOD ZA GOZDOVE SLOVENIJE
OE SEŽANA**

Partizanska 49, 6210 Sežana
Tel. 067 32 461, fax: 067 32 356



OSNOVNI PODATKI O GOZDNI UČNI POTI DJESTENCE

Dolžina: **2850 m**

Nadmorska višina: začetek: **581 m**
vrh: **690 m**
konec: **570 m**

Gozdno učno pot so omogočili:

**ZAVOD ZA GOZDOVE-OE SEŽANA, OBČINA DIVAČA, MIZARSTVO ŠKAMPERLE s.p.
DOLENJA VAS, FOTO FRANETIČ, SILVA COMMERCE d.o.o., O.Š. DR: BOGOMIRJA
MAGAJNE DIVAČA**

Vodje projekta: **Marjan Tomazič, Mirjam Trampuž in Egon Rebec**
Besedilo: **Mirjam Trampuž**
Fotografije: **Vojko Franetič**
Oblikovanje in grafična priprava: **Jože Požri**
Tisk: **Tiskarna Mijač Divača**
Naklada: **1000 izvodov**
Marec 2000